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Професор 

ПИКАЛЮК ВАСИЛЬ СТЕПАНОВИЧ 

(до 60-річчя від дня народження) 

 

 
Народився 16 листопада 1954 року п’ятою дити-

ною в селянській сім’ї в с. Масловець Любомиль-

ського району на Волині. 

У 1972 році з шкільної парти Луцької серед-

ньої школи-інтернат пересів на студентську лаву 

Тернопільського медичного інституту, який за-

кінчив з відзнакою в 1978 році і був рекомендова-

ний на наукову роботу. Після трьохмісячної інте-

рнатури в хірургічному відділенні Луцької місь-

кої лікарні, повернувся в “Alma Mater” як аспірант 

кафедри нормальної анатомії людини. Закінчи-

вши аспірантуру, чотири роки відпрацював асис-

тентом цієї ж кафедри. 

Кандидатську дисертацію захистив у 1983 

році, а в 1985 році на конкурсній основі був обра-

ний на посаду доцента кафедри анатомії людини 

Ворошиловоградського медичного інституту. До-

ктор медичних наук з 1991 року. Дисертаційна ро-

бота “Будова, ріст, формоутворення і регенерація 

скелета під впливом окремих хімічних факторів” 

поклала початок новому напрямку функціональ-

ної анатомії – екоостеологічному, виділенню в ній 

самостійного розділу – антропоекології, а також 

стала наріжним каменем в обґрунтуванні реабілі-

таційно-коригуючого аспекту наукових дослі-

джень експериментальної остеології. На теренах 

медичної науково-педагогічної ниви у цьому ж 

медичному інституті Василь Степанович пропра-

цював 10 років, ставши професором (1993), дека-

ном лікувального факультету (1991), проректо-

ром з навчальної роботи (1993).  

Після створення в м. Луцьк Волинського дер-

жавного університету імені Лесі Українки в 1995 

році на конкурсних засадах був обраний на посаду 

проректора з наукової роботи та професора кафе-

дри анатомії і фізіології людини. Розробив автор-

ські курси (з повним навчально-методичним за-

безпеченням) “Нейроанатомія”, “Пластична ана-
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томія”, “Функціональна анатомія”, “Анатомічні 

основи вищої нервової діяльності” для студентів 

біологічних факультетів класичних університетів, 

інститутів мистецтв, здоров’я та фізичної куль-

тури, соціальних наук, відкрив і організував ро-

боту двох спеціалізованих вчених рад по захисту 

дисертацій, став засновником потужного науко-

вого редакційно-видавничого об’єднання “Вежа”, 

трьох фахових журналів. 

У серпні 2001 року професора В.С. Пикалюка 

було обрано за конкурсом на посаду завідувача 

кафедри нормальної анатомії людини Кримського 

державного медичного університету імені С.І. Ге-

оргієвського, де він працює й понині. У 2004-2005 

роках завідування кафедрою поєднував з обов’яз-

ками проректора з наукової роботи вишу. Як пе-

дагог і науковець, Василь Степанович Пикалюк 

на високому професійному рівні здійснює освіт-

ньо-педагогічну діяльність – з європейських засад 

Болонського процесу українською та російською 

мовами веде повний курс лекцій та практичних 

занять з “Анатомії людини” для студентів медич-

ного, стоматологічного, педіатричного та фарма-

цевтичного факультетів; читав відкриті лекції 

студентам на запрошення медичних університетів 

Парижа (Сорбонна), Праги (Центрально-Євро-

пейський університет), Кракова, Любліна, Мос-

кви, Санкт-Петербурга.  

Наукова діяльність Василя Степановича Пи-

калюка почалася у студентські роки. Його перші 

наукові публікації припадають на 1975 рік, коли 

він, будучи студентом III курсу Тернопільського 

медичного інституту, став переможцем Всесоюз-

ної конференції-конкурсу студентських наукових 

робіт у м. Донецьку. Василь Степанович був голо-

вою студентського наукового товариства медінс-

титуту в 1975-1980 роках; куратором студентсь-

кого наукового товариства, головою обласної 

ради молодих вчених та спеціалістів Тернопіль-

щини – у 1981-1985 роках. Неодноразовий пере-

можець наукових олімпіад, конкурсів, конферен-

цій республіканського, союзного, міжнародного 

рівнів. Упродовж п’ять років очолював Раду мо-

лодих учених і спеціалістів у Луганському меди-

чному інституті та всі 10 років роботи в ньому ке-

рував роботою експериментального морфологіч-

ного комплексу.  

На сьогодні В.С. Пикалюк – автор 560 науко-

вих публікацій. Серед них 14 патентів, 7 моногра-

фій, 9 підручників, 3 словники, 41 навчальний по-

сібник і практикуми. Основні публікації: підруч-

ники “Анатомія людини” в трьох томах (укр., 

рос., англ. мови); “Анатомія людини” та “Порів-

няльна анатомія” для біологічних факультетів 

класичних університетів, “Анатомія людини з клі-

нічним аспектом”, “Ембріологічний словник” та 

“Тлумачний російсько-український біологічний 

словник”, монографії – “Філо-, онтогенез органів 

та систем”, “Щитовидно-паращитовидний ком-

плекс”, “Методичні аспекти дослідження скелету 

людини і тварин”, “Регенерація скелету, роль си-

стеми крові і окремих факторів у її перебігу”, “Ли-

квор как гуморальная среда организма”, “Стра-

ницы истории кафедры нормальной анатомии 

КГМУ в лицах и судьбах”, “Профессори-морфо-

логи України” (два видання). 

Василь Степанович підготував 22 кандидатів 

та 5 докторів медичних наук. Керує роботою мор-

фологічного науково-дослідного комплексу, на 

базі якого виконується держбюджетна тема, 5 до-

кторських і 11 кандидатських дисертацій. Є нау-

ковим керівником і визнаним вітчизняним ліде-

ром наукових напрямків: “Екологічна та функціо-

нальна морфологія”, “Експериментальна лікворо-

логія”. Упродовж останніх 20 років під його нау-

ковим керівництвом виконано 5 держбюджетних 

тем. 

Професор В.С. Пикалюк очолює Кримське 

республіканське товариство морфологів, член 

правління Всеукраїнського наукового товариства 

морфологів, заступник голови спеціалізованої 

вченої ради при КДМУ із захисту докторських ди-

сертацій, експерт ДАК, член редакційних колегій 

6 фахових наукових видань. 

Наукову та освітню діяльність поєднує з ак-

тивною продержавницькою позицією. Багато ро-

ків був членом Наглядової та Координаційної рад 

Міжнародного фонду “Відродження”, членом 
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правління Української спілки освітян та науков-

ців, очолював обласні відділення СФУЛТ в Луга-

нську та Луцьку, є співзасновником громадського 

об’єднання українців Криму “Наша рада”, членом 

правління Наукового Товариства імені Т.Г. Шев-

ченка. Друкується в художньо-публіцистичній 

періодиці, співпрацює з масмедіа. 

Нагороджений почесним знаком “Відмінник 

освіти України”, почесними грамотами МОН і 

МОЗ України, Кабінету Міністрів Криму. Щоріч-

ний переможець рейтингової оцінки в номінаціях 

“Кращий лектор”, “Кращий викладач” Кримсь-

кого державного медичного університету імені 

С.І. Георгієвського. 

У Кримському державному медичному уні-

верситеті Василь Степанович має заслужений ав-

торитет відповідального та компетентного керів-

ника, досвідченого організатора з високою само-

віддачею. Це вагомі результати професійної май-

стерності, безупинного наукового пошуку, сум-

лінного ставлення до праці, доброзичливості та 

душевної щедрості. За ці риси його люблять і ці-

нують студенти, колеги, учні, друзі. 

Вельмишановний Василю Степановичу! 

Співробітники та студенти Кримського держав-

ного медичного університету щиросердечно зи-

чать Вам успіхів та щастя на Вашій нелегкій до-

розі. Нехай набута мудрість та досвід допоможуть 

Вам досягнути нових висот. Бажаємо Вам міцного 

здоров’я, оптимізму, на багато-багато-багато ро-

ків уперед. Сподіваємося, що завжди будемо по-

руч на професійному шляху на користь нашій го-

ловній любові – морфології. 

 

Проф. Бабанін А.А., д.мед.н. Бессалова Є.Ю., 

проф. Фоміних Т.А., проф. Шаповалова О.Ю., 

проф. Барсуков М.П., проф. Троценко Б.В., 

проф. Корольов В.О., проф. Кутя С.А., проф. 

Мороз Г.О., проф. Новіков М.Ю., проф. Кол-

басін П.М., доц. Кисельов В.В., к.мед.н. Смір-

нова С.М. Усі співробітники та студенти 

Кримського державного медичного універси-

тету імені С.І. Георгієвського. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Здоров’я зичим не на рік, 

На все життя Бажаєм щиро! 

Щоб радісним і довгим був Ваш вік 

З добром, любов’ю й миром! 

Редколегія. 
 


